

*Szentes Város Polgármesterétől*  
6600 Szentes, Kossuth tér 6.

Ikt. szám: ~~02-116~~/2007.

Témafelelős: Gyömbér Ferenc

**Tárgy:** Szentes Város csatlakozása az Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösséghez

*Szentes Város Önkormányzata*  
*Képviselő-testülete*

Helyben

*Tisztelt Képviselő-testület!*

Az Európai Unióban a 2007-2013 közötti időszakra vonatkozóan új tervezési időszak vette kezdetét. Ennek megfelelően az elkövetkező években a tagállamok az EU által jóváhagyott fejlesztési terveik alapján valósíthatják meg uniós források lehívásával fejlesztési elképzeléseiket.

A vidékfejlesztés terén az uniós források lehívása érdekében a tagállamoknak el kellett készíteniük a 2007-2013 évekre vonatkozó Nemzeti Vidékfejlesztési Stratégiai Tervüket és Vidékfejlesztési Programjukat. Magyarországon az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban (ÚMVP) kerültek megfogalmazásra a vidékfejlesztéssel kapcsolatos intézkedések. Az ÚMVP prioritásai 4 intézkedési tengely mentén fognak megvalósulni az elkövetkező időszakban. A program első két tengelyében a mezőgazdaság szerkezetváltására és versenyképességének a megteremtésére ill. a környezetgazdálkodás fejlesztésére vonatkozó intézkedések kerültek megfogalmazásra. Ténylegesen a vidékfejlesztésre vonatkozó intézkedések a III. és a IV. tengelyben kaptak helyet, melyekben a fő cél a vidéki élet minőségének a javítása és a vidéki gazdaság diverzifikációja mellett a ténylegesen tenni akaró helyi közösség fejlesztése (LEADER program).

A LEADER az EU Közösségi Kezdeményezésének része, vidékfejlesztési politikájának egy sajátos módszere. Nemcsak egy program, hanem egy metodika, amelynek segítségével a vidéken élők meghatározhatják a térségük fejlesztési prioritásait, hogy azokat megvalósítva javítsák a vidéki életminőséget.

Magyarországon az uniós csatlakozást követően már lehetőség nyílt a LEADER harmadik generációjában történő részvételre a 2004-2006 közötti időszakban. A program során helyi akciócsoportok szerveződtek és alakultak a vidéki településeken élők szabad elhatározása alapján. A szentesi kistérségből 5 település (Eperjes, Derekegyház, Fábiánsebestyén, Nagymágocs, Szegvár) vett részt alapító tagként az Alsó-Tisza Menti PritavitCa Akciócsoport megalapításában.

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról szóló 1698/2005/EK tanácsi rendelet 3. és 4. tengelyének keretében megalakuló helyi akciócsoportok elismerési rendjével kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 93/2007. (VIII. 29.) FVM rendelet (továbbiakban: Rendelet) értelmében a

2007-2013-as időszakra vonatkozó új LEADER programban Szentes városának is lehetősége nyílik egy LEADER helyi akciócsoport tagjává válni, és a közös vidékfejlesztési elképzelések megvalósításához forrásokat szerezni.

A Rendelet értelmében egy földrajzilag folytonos terület vidékfejlesztési szereplői (önkormányzati-, üzleti és civil szféra) partneri együttműködés alapján működő szerveződést ún. helyi közösséget alkothatnak, mely közösség megalapítása két szakaszban valósul meg. Az első szakaszban valósul meg a helyi közösség megalakulása, nyilvántartásba vétele. A második szakaszban a helyi közösség alapító tagjainak lehetősége nyílik egy helyi vidékfejlesztési stratégiai vázlat elkészítésére, melyet majd az Irányító Hatóság bírál el. Pozitív döntés esetén előzetesen elismert vidékfejlesztési akciócsoportként a stratégiai vázlatot részletesebb tervezési munkával (2007. november-2008. február) Helyi Vidékfejlesztési Tervé (továbbiakban: HVT) bővíthetik ki, amelyben megjelölhetik a térségükre vonatkozó vidékfejlesztési elképzeléseiket.

Ebben a szakaszban az előzetesen elismert vidékfejlesztési akciócsoport köteles a helyi vidékfejlesztési stratégia benyújtásának időpontjáig jogi személyiséggel rendelkező, nonprofit jelleggel működő szervezeti formát alakítani, amelynek rendelkeznie kell egymillió forint induló tőkével. Mivel ez a kiválasztás második körében válhat szükségessé, a szervezet létrehozásának és a tagok pénzügyi hozzájárulásának rendjét a helyi közösség tagjai még nem határozták meg. Az önkormányzat gazdálkodására vonatkozóan az induló tőkéhez történő hozzájárulás – amennyiben szükséges – előre láthatóan csak a 2008. évi költségvetés terhére válik esedékessé.

A HVT-t az Irányító Hatóság bírálja el és azt követően fog eldölni, hogy a helyi közösség Leader Akciócsoportként vagy Helyi Vidékfejlesztési Közösség (továbbiakban: HVK) néven valósíthatja meg a vidékfejlesztési elképzeléseit. A Leader Akciócsoport és a HVK között a rendelkezésre álló források tekintetében lesz lényeges különbség, mivel a Leader Akciócsoportok kb. 2 Mrd. Ft-tal gazdálkodhatnak majd, míg a HVK 1 Mrd. Ft-tal.

A fentiek alapján a szentesi és csongrádi kistérség vidékfejlesztési szereplői a két kistérségre kiterjedő helyi közösség létrehozását kezdeményezték, amely 2007. szeptember 13-án tartotta alakuló ülését, illetve kéri Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösség néven a Helyi Vidékfejlesztési Irodánál a nyilvántartásba vételét. A Rendelet értelmében a települések képviselői az alakuló ülésen nyilatkozhattak arról, hogy a település a helyi közösség tagja kíván lenni, de a polgármester döntését legkésőbb a nyilvántartásba vételi eljárás második szakaszának a végéig (2007. október 10.) az önkormányzat képviselő-testületének meg kell erősítenie.

A megalakult helyi közösség fő célja a helyi mezőgazdasági termékek piacra jutásának segítése, valamint a turizmus területén történő összehangolt fejlesztések megvalósítása.

Mivel az előzetesen meghatározott vidékfejlesztési célok összhangban vannak Szentes Város fejlesztési céljaival, kérem a T. Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és az Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösség elnevezésű nevű helyi közösséghez történő csatlakozást erősítse meg.

...../2007. (.....)Kt.

**Tárgy:** Szentes Város csatlakozása az Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösséghez

## HATÁROZATI JAVASLAT

Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Szentes Város Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösséghez történő csatlakozásáról szóló előterjesztést megtárgyalta és az alábbiak szerint határoz:

1. Egyetért azzal, hogy Szentes Város Önkormányzata alapító tagként csatlakozzon a 93/2007. (VIII. 29.) FVM rendelet alapján szerveződő Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösséghez.
2. Vállalja a tagsággal összefüggő jogok és kötelezettségek gyakorlását.
3. Megbízta a polgármestert, hogy az Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösség elnevezésű helyi közösségben Szentes Várost képviselje.

Határozatról értesülnek:

- 1) Alsó-Tisza vidék Fejlesztéséért Helyi Közösség elnevezésű helyi közösség képviselője (székhelyén)
- 2) Helyi Vidékfejlesztési Iroda (6600 Szentes, Kossuth tér 5.)

Szentes, 2007. szeptember 13.



